致大学生的一封信
尊敬的大学生朋友：

您好！欢迎来到美丽的襄城区学习生活，您的健康成长是每位家长最大的心愿，也是全社会共同的责任。为使您能享受到医疗保险的保障，我们特致此信，请您积极配合学校做好新学年的学生参保工作。

一、 缴费标准及方式

医疗保险费由学校代收缴多退少补，每年缴费的资费标准随政府调资变动。本年度在校学生医疗保险费的缴费标准为90元。

二、 医保待遇

（一）普通门诊待遇。在选定的签约医院门诊就医时，起付标准50元以上450元以内的门诊医疗费，按50%比例报销，每年最高支付额度为200元，超额部分个人负担。

（二）意外伤害事故门诊待遇。无他方责任的意外伤害事故发生的门诊医疗费用，医疗保险统筹基金报销50%，一个年度内统筹基金累计报销限额为1000元。

（三）门诊大病医疗待遇。参加城镇居民基本医疗保险的在校生患重性精神病、恶性肿瘤、再生障碍性贫血、血友病、系统性红斑狼疮、慢性肾功能衰竭（尿毒症前期）、腹膜透析、器官移植后抗排斥治疗、冠心病、糖尿病、肝硬化失代偿期、脑血管意外后遗症、高血压Ⅲ期、风湿性心脏瓣膜病、肺源性心脏病、帕金森病、无菌性股骨头坏死、类风湿性关节炎治疗的，可享受门诊大病医疗待遇。

（四）住院待遇。在定点医院住院发生的符合规定的医疗费用，在起付标准以上，最高支付限额以内的费用，由统筹基金按规定比例报销。具体标准为：市中心医院、市一医院住院起付线为1000元，报销比例为60%；解放军477医院、市中医院住院起付线为800元，报销比例为60%；二级医院住院起付线为500元，报销比例为73%；一级以下医院住院起付线为200元，报销比例为88%；市外转诊住院起付线为1200，省内报销比例为55%，省外报销比例为50%。

（五）一个结算年度内报销住院、门诊大病医疗及未成年人意外伤害门诊医疗费用最高支付限额为29万。

三、注意事项

（一）首次参保学生须提供本人一寸彩色近照一张；已参保学生须提供医保证号码，在新学期报名时一并提交给所在班级。

（二）低保家庭、重度残疾学生直接在社区劳动保障站办理新增或接续手续，个人不缴纳医疗保险费。低保家庭需提供《襄阳市社会救助证》；伤残等级为1~2级的重度残疾人员需提供《中华人民共和国残疾人证》。
（三）学生参保缴费后因病需门诊或住院就医时，必须出示《城镇居民医疗保险证》。未出示医保证的，其费用医保机构不予支付；门诊就医时，须在选定的签约门诊医院方可享受待遇；因病住院就医时，按病情需要逐级转诊，未办理转院手续的，其费用医保机构不予报销。新参保学生缴费后从缴费本年度9月开始享受待遇，因断档造成的需缴费后第四个月享受待遇，第一年可报销1万元，第二年可报销二万元，第三年恢复29万元可报销额度。

（四）社会保障卡未正式启用之前，学生一律凭医保证就医。无医保证或医保证丢失的学生需携带户口本或身份证、一张一寸照片到襄城区城乡居民社会保险管理局补办。
（五）学生在寒暑假期间因病需在户籍所在地就医的需到襄城区城乡居民社会保险管理局登记备案，因病情需要转上级医院需至襄城区城乡居民社会保险管理局办理转诊手续，未办理转诊手续的费用医保机构不予报销。

（六)学生毕业离校时须停保减员的及时与学校负责医保老师联系，医疗待遇截止本年度12月31日。

最后，祝您在和谐、健康中茁壮成长！学习进步！

   ※具体相关政策由襄城区医疗保险管理局负责解释

咨询电话：3606582

                   襄城区城乡居民社会保险管理局

                     二0一五年九月一日             

